



《习近平谈治国理政》第四卷多语种版发行

新华社北京6月11日电《习近平谈治国理政》第四卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文、葡萄牙文、德文、日文及中文繁体等8个文版,近日由外文出版社出版,面向海内外发行。

《习近平谈治国理政》第四卷由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑,收录了习近平总书记2020年2月3日至

2022年5月10日期间的重要讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。全书分为21个专题,生动记录了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安

全,团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。 (下转A03版)

湖州市第十届运动会开幕

陈浩宣布开幕并看望群众体育工作先进代表
洪湖鹏张亚东致辞 孙贤龙李上葵蔡旭昶等出席

记者 孙文斌

本报讯 激情市运,同行亚运。昨天上午,湖州市第十届运动会暨城市定向赛开幕式在市奥体中心主体育场举行。市委书记陈浩宣布湖州市第十届运动会开幕并看望我市群众体育工作先进代表。市委副书记、市长洪湖鹏,省体育局副局长张亚东分别在开幕式上致辞。市领导孙贤龙、李上葵、蔡旭昶、阮叶萍、吴伟、竺鹤等出席。

陈浩在看望群众体育工作先进代表时向大家表示祝贺,向全市广大体育工作者致以诚挚问候。他指出,近年来,在省体育局的关心指导下,在全市各级体育部门和广大体育工作者的共同努力下,我市体育事业实现了高质量发展。当前,湖州正在持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,加快打造“六个新湖州”,高水平建设生态文明典范城市。迈上新征程,体

育工作十分重要,作用不可替代。体育的魅力在于人人参与,希望广大体育工作者认真落实全民健身国家战略,广泛开展各类群众性体育活动,真正让体育事业惠及全市人民。体育的真谛就是超越自我,希望各位先进代表珍惜荣誉,大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,引领全市上下突破自我、勇争一流、团结拼搏,为湖州高质量发展增动力聚合力。体育的能量催生城市蝶变,我们要深入推进城市品质、城市治理、城市文明三大提升行动,精心办好第十届市运会,高水平协办好杭州亚运会,全方位、多维度、立体化展示“在湖州看见美丽中国”。

洪湖鹏在致辞中表示,本届市运会,既是推动全民健身的大课堂,展示竞技魅力的大聚会,彰显体育之美的大舞台,也是杭州亚运会前我市的一次大预热、大练兵,必将有力推动全市体育事业向更高水平迈进。希望参赛运动员发扬顽

强拼搏的精神,赛出风格、赛出水平,夺取运动成绩和精神文明的“双丰收”。希望组委会精心组织,裁判员认真负责,各方面齐心协力,真正把运动会办成“体育的盛会、群众的节日”。全市上下要以此为契机,把体育运动的热情转化为干事创业的激情,全力投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,加快打造“六个新湖州”,高水平建设生态文明典范城市,为奋力推进中国式现代化的湖州实践作出更大贡献。

张亚东代表省体育局向湖州市第十届运动会的开幕表示祝贺。他说,这些年,湖州体育事业亮点纷呈、势头强劲,许多工作走在全省前列。湖州是杭州亚运会的协办城市之一。本届市运会的举办必将进一步浓厚湖州体育氛围,提高竞技体育水平,推动城市高质量发展。相信在湖州市委、市政府的正确领导以及全体运动员、教练员、裁判员、工作人员的共同努力下,本

市运会一定会取得圆满成功。

开幕式上,运动员代表、裁判员代表先后宣誓。8时45分许,陈浩宣布湖州市第十届运动会开幕,现场气氛热烈、掌声雷动。随后,陈浩、洪湖鹏、张亚东等共同为城市定向赛开赛鸣枪。随着发令枪响起,身穿不同颜色运动服的参赛选手冲出起点,沿着6条主题线路完成各自任务,以运动的方式来感受“六个新湖州”建设中的精彩蝶变,用实际行动为城市增添蓬勃向上的朝气与活力。

开幕式结束后,出席活动的领导和嘉宾还参观了2020—2023年湖州市体育成就展。

据了解,四年一届的市运会是我市规模最大、水平最高、影响最广的综合性体育盛会。本届市运会实行分部比赛,其中青少年部设13个比赛项目,包括田径、游泳、举重等;群众体育部设10个比赛项目,包括足球、篮球、气排球等。比赛时间为2023年5月至11月。

“星星之火”渐成燎原之势

1至4月我市小型企业增加值增长3.7%

新时代新征程新伟业

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

记者 邵鼎

本报讯 走进上力机械有限公司的生产车间,仓库中的防爆电机产品正在进行最后的装载运往全国各地。企业负责人任荣容告诉记者,凭借在创新领域的深耕和新市场的不断开拓,企业的市场订单正在逐步恢复,今年1至4月上力机械营收

同比增长15%左右,秉承市场化一代、研发一代、谋划一代的创新思路,下半年企业还将推出几款新产品开拓市场。

许多人把小微企业形容为“星星之火”,单个体量看似不起眼,一旦整体发展便能形成燎原之势。近年来,我市深入实施制造强市战略,引导企业沿着“创新型中小企

业、专精特新中小企业、隐形冠军企业、“小巨人”企业、单项冠军企业”路径梯度发展,全力推动湖州冠军企业群不断壮大。数据显示,1至4月,我市小型企业增加值增长3.7%,较一季度回升1.7个百分点。

“小企业看似经不起风浪,但也有着船小好调头的优势,关键是要找准方向。”市经信局负责人表示,紧紧围绕八大新兴产业链,我市以优势特色产业为重点,从财政奖励、招才引智、要素保障等方面加大支持,鼓励企业加强关键核心技术攻关,提升产品创新性。在刚刚

公布的2023年度第一批省专精特新中小企业认定名单中,湖州又有51支生力军成功上榜。

为了让企业真切享受到各项政策,今年以来,我市连续出台多轮政策举措,旨在加大宏观政策调控力度,加强各类政策协调配合,形成共促制造业高质量发展的强大合力。特别在全省先行先试、改革探索,推进财政政策资金一键兑付、直达快享、精准高效,截至5月17日,全市已兑付各类奖补资金达10540.7万元,涉及企业326家次。

▶▶(下转A02版)



记者 俞莹 张璐

本报讯 “真正做到了‘跑零次’,省时省力。”日前,安吉县溪龙乡数字游民欣欣忍不住感慨。因为她提出营业执照办理需求当天,溪龙乡社会事务办工作人员就把事情圆满办结。而这份高效正是源于县政务办联合溪龙乡共同推出的数字游民改革“一件事一次办”便民服务。

近年来,溪龙乡聚集了一大批数字游民,他们通过互联网,边度假、边工作,体验一种全新的生活方式。今年年初,面对“游民公社”新业态,安吉建立了跨部门“一件事”协同管理机制和 workflows,提供社保医保参保、生育登记、灵活就业登记、薪资劳动纠纷调解套餐式安心服务等。

“我们围绕旅游博主、数字码农等32类数字游民在游民公社生活、工作、娱乐等方面需求,会同DNA游民公社和医保局、人社局、公安局等部门,梳理确定了9项高频服务事项。”县政务办改革二科科长丁泽军说,积极组建数字游民服务队,设立数字游民改革“一件事一次办”综合专窗,推行“申请材料统一提交、申请信息归集共享、不同事项联动办理、办理结果实时反馈”的一体化经办模式,“一张表”集成服务、“一站式”联合办理。

在推进数字游民办事便利化的同时,溪龙乡还推出了系列暖心服务,让公社运营更高效。该社会事务办副主任张萍介绍,为激发各类数字游民的创造力和生产力,还联合上海爱家集团建立完善了“游民公社”公共服务配套设施健全机制,设立并持续迭代就餐、健身、出行、住宿等生活配套。

溪龙乡党委副书记吴欣介绍,截至目前,数字游民改革“一件事一次办”已服务游民300余名,办事效率提高64%,办事满意率达到100%。“我们将总结好实施过程中形成的好经验、好做法,提供更多有速度更有温度的服务模式,不断提升‘一件事一次办’改革服务水平。”

一项目成为国家级标准化试点

记者 张翔

本报讯 国家标准化管理委员会日前发布《关于下达第九批社会管理和公共服务综合标准化试点项目的通知》,其中,我市申报的“湖州市仁与公益组织发展中心社会组织服务标准化试点项目”成功入选。

据悉,该项目将从五个方面开展社会管理和公共服务综合标准化工作。围绕社会工作高质量发展要求,立足湖州特点,建立社会工作标准体系;聚焦公共养老服务机构、社会救助、儿童福利3大领域,制定

N项社会工作服务标准;组织开展标准化宣贯、培训、督导实施;依托数字化等手段,以图文并茂的形式,结合湖州社会工作服务特点,开展标准场景应用,形成标准场景应用工具;选择社会工作重要标准开展评价,提高标准的先进性和科学性,同时形成评价报告,为有关行业主管部门提供决策参考。

“一直以来,我市积极开展标准化工作,截至目前,已累计获批国家、省级标准化示范试点项目45项,数量位居全省前列。”市市场监管局相关负责人表示。

带货对口地区农副产品有新招 湖州市消费帮扶馆上线

记者 徐震

本报讯 6月9日上午,湖州市消费帮扶馆正式上线。该馆是在政采云乡村振兴馆内设立的场馆,鼓励行政事业单位和国有企业后勤食堂和工会优先购买,采购单位可通过该馆精准采购湖州市对口地区农副产品,发挥政府采购政策功能,助力对口地区乡村振兴。

龙安柚、新疆柯坪骏枣、重庆涪陵榨菜、吉林靖宇县稻花香米、缙云麻鸭……点开该馆网页,记者看到里面分为东西部协作、对口支援、对口支援三峡库区(涪陵区)、对口合作、山海协作5个区域,按照市、区县分类展示当地农副产品,标明了重量、价格、已售数量等信息。

“目前,该馆共入驻了湖州

21个对口地区的农副产品400余种,分为水果坚果、粮油豆制品、菌菇木耳等10个种类,基本实现了湖州对口地区和产品种类全覆盖。”市区域合作办对口支援处处长姚学平说。

浙江省政采云商务总监谢挺介绍,消费帮扶馆集中展示了湖州对口地区农副产品,有效解决采购人不知去哪里采购、不知采购什么商品的问题。同时,该馆配合线下消费帮扶浙里行活动,在现场做产品推介,采购人可以先试后采,有效保障采购人权益。

当天,活动现场展示了百余种湖州对口地区的农副产品,市级各单位负责政府采购的工作人员对产品进行咨询和选择,今后将通过湖州市消费帮扶馆平台下单。

来湖取经

昨天,非洲坦桑尼亚妇女能力建设研修班一行来到湖州,首站到访吴兴区八里店镇潞村村。考察团走进村庄中的“典籍里的中国”陈列馆等地,详细了解湖州的传统文化,并认真学习我市在大力促进男女平等和妇女发展、助力女性创业创新、助推乡村振兴等方面的经验做法。 记者 李则名 摄



“减黑增绿”绘出清新家园

长兴1至5月空气优良率同比提升3.2个百分点

记者 赵斌 张慧莲

本报讯 “各单位请注意,按照既定计划执行,注意安全。”“收到,收到!”近日,位于长兴经济技术开发区的长兴旗滨玻璃有限公司内,随着该公司环保部经理张青下达指令,工人们开始对烟气治理系统进行例行维护。

该公司是一家从事高端玻璃研

发、生产和销售的省内玻璃行业龙头企业。4条高端玻璃生产线满负荷运转的背后,是玻璃行业能耗大、大气污染治理难等问题。多年来,该企业不断自我加压,加大烟气治理投入,建成平板玻璃行业第一套可无缝连接的烟气治理备用系统,并对各套烟气治理系统脱硝进行技改。目前,氮氧化物排放达300毫克/标准立方米,远低于国家标准。

今年以来,长兴县紧紧围绕空气质量持续改善目标,紧盯重点区域、重点行业、重点企业,创新举措,打好大气污染防治攻坚战。1至5月,长兴县PM_{2.5}浓度均值为37微克/立方米,同比降低2微克/立方米;空气优良率89.3%,同比提升3.2个百分点。

位于小浦镇的南方物流码头,通过“全电空中走廊”运输而来的

水泥熟料正从仓库被输送到停靠在码头的船舱中,全封闭式廊道和负压集成装船设备规避了以往转运过程中的扬尘问题。

“水泥熟料含尘量较高,现在通过全封闭式空中输送廊道运输的方式,既节约了运输成本,也减少了空气污染。”湖州南方物流有限公司副总经理潘卫卫介绍。

▶▶(下转A02版)

